



《母亲》 / 李佳黛
云师大附小金江校区五(3)班

中秋赏月圆 国庆大团圆

樊芮好

云师大附小文林校区四(1)班

农历八月十五是我国的传统节日——中秋节，而今年的中秋节恰逢十月一日，真可谓难得一遇的双节同庆，这样的“巧合”在本世纪也仅会出现4次而已。在这样的日子里，亲人间的相遇团圆更加弥足珍贵。

很快就到了十月一日，这天早上，我迎着初升的太阳早早地起床了，和父亲一起去广场观看升国旗仪式。蓝天下，鲜艳的五星红旗缓缓升起，每个人都屏住呼吸不敢眨眼，解放军叔叔挺拔的身姿和飘扬的红旗印刻在我的脑海中。我为自己能庆贺新中国71岁生日感到荣幸，为自己能见到今天繁荣昌盛的太平盛世而开心喜悦，愿祖国越来越强大！

中秋佳节，明月当空，清辉洒满神州大地。十月一日的夜晚，我们一家三人坐在阳台上，吃着月饼共赏这中秋圆月，中秋的月色洒入每户人家。“咚咚咚”，原来是舅舅回来一起团圆了，舅舅在沿海地区工作，已经好几年没回来了，上一次见到他时，我才刚读小学呢，没想到再见时，我都已经四年级了。舅舅将我抱在怀里，给我吃了他从广州带来的月饼，那月饼真甜，一直甜到了我的心里。象征着团圆的月光，真真正正地洒入了我们的心中。

游七彩云南欢乐世界

方妍潼

云师大附小金牛校区五(1)班 指导老师:李润月

国庆中秋双节假期期间，我再次来到了七彩云南欢乐世界游玩，探秘古滇。

进入乐园，我首先看到了用鲜花装扮得婀娜多姿的一只美丽孔雀，孔雀身后是一个高达108米的巨大摩天轮。它转动起来就像孔雀开屏，美不胜收。这个摩天轮还被称为“滇池之眼”，坐在上面，500里滇池尽收眼底，碧水粼粼、烟波浩渺，令人心旷神怡。

来到游乐场，我征服了“转转杯”“自控飞机”“孔雀翎”等项目。“旋转弹跳”最为刺激！坐在座椅上，感觉被巨大的力量推着旋转上升，随着旋转速度越来越快，座位越高，突然自己像炮弹一样被弹射出去，随后又迅速被拽了回来，全然由不得自己。此时，我就像一粒铁锅里的豆子，被一个铁铲上上下下翻炒，耳边是“哗啦哗啦”的铁锅、铁铲和豆子之间碰撞的声音。我的每根汗毛都立了起来，心像被揪紧了一样，只有大口大口地吸气。我的旁边是一个十七八岁的哥哥，他紧闭着眼睛，张大嘴巴，手紧紧握着把手，很紧张的样子。随着弹跳的起起伏伏，“啊，啊……哈哈”尖叫声不停，欢笑声也随风飘荡。

我最喜欢的项目还是飞翔影院。坐进长长的飞行舱，我双脚悬空，像坐上了直升飞机在空中翱翔，时而俯冲、时而上升、时而倾斜，让我身临其境地感受到欢快的石林火把节，体验了热闹的哈尼族长街宴，参观了高耸入云的梅里雪山，穿越了金黄的罗平油菜花，浏览了多彩的东川红土地……有时感觉微风拂面，有时感觉冰雪凛冽，先进的4D技术让我们大开眼界，真切感受到七彩云南之壮美！

斗转星移、时空变换，栩栩如生的青铜造型浮雕和《古滇风云录》的表演娓娓讲述了七彩云南的传奇历史。司马迁《史记》中曾有过古滇国的记载。之后，古滇国神秘消失，只留下了鼎盛一时的青铜文化，叠鼓形贮贝器、鎏金双人盘舞铜扣等青铜艺术杰作，让游客们了解到了我们脚下的这片土地——曾经的古滇国神秘的文化和辉煌的历史。

七彩云南欢乐世界，你给我带来了神秘的古滇之旅，让我收获了知识，留下了一段节日的欢乐记忆。

丽江游记

李语萱

云师大附小呈贡校区三(7)班

国庆假期，我们从老家大理出发到丽江古城游玩。高速上车流量不是很大，经过两小时的车程，我们顺利到达目的地。

我们由北门进入古城，首先映入眼帘的是密密麻麻的瓦檐屋顶，错落有致，像一幅水墨十足的山水画。我们沿着台阶而下，步入古城的街道。青石板路高低不平，街道蜿蜒曲折，两旁的建筑都泛着陈旧，甚至有些许破损，仿佛回到了几百年前的古代。

我们惬意地穿梭在小巷里，欣赏着古城美景。每一条巷子都各具特色，有的挂着形状各异的灯笼、油纸伞；有的拾阶而上、曲巷通幽；有的流水潺潺、郁郁葱葱。这时的古城，仿佛变成了一幅经过时间洗礼的水墨画，没那么鲜艳，却古朴典雅。人不是很多，我们可以悠闲地拍照、自在地游走。

经过不知多少个巷子，我们来到了古城的中心地带，人多了起来。此时的我兴奋异常，因为景色实在是太美了。小桥流水、鲜花簇簇、人来人往、琳琅满目。这时的古城，仿佛变成了一幅五彩缤纷的画卷。我们还参观体验了东巴造纸、绘画和象形文字等。

下午，我们来到了木府，大门口有徐霞客的题字：“宫室之丽，拟于王者”，可以想象当时的恢弘和豪华。在欣赏景色之余，也感受到了历史的厚重，同时让我对徐霞客产生了兴趣。从木府出来，我就迫不及待地拉着爸爸参观了徐霞客纪念馆。徐霞客是一个伟大的地理学家、旅行家、文学家。他经过30年的游历，写了60多万字的地理名著《徐霞客游记》，真是“千古奇人”。尤其是他的“大丈夫当朝碧海而暮苍梧”的志向使我万分敬佩，我立志要发奋读书，成为像他那样的一代大家。爸爸告诫我不仅要仰望星空，还要脚踏实地，只有认真学习，积累更多的知识才能成功，还送给我《老子》里的一段话作为勉励：“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”

丽江的夜晚灯火辉煌、热情似火；早晨却又像少女般温和恬静。此次丽江之行不仅让我欣赏到美景，感受到古老的东巴文化，更使我胸襟开阔、立志成才。

国庆假期有感

丁思韵

云师大附小呈贡校区一(10)班

盼呀盼、盼呀盼，终于盼到了国庆小长假，爸爸妈妈如约带我回老家阳宗海去玩水和捉小鱼。一路上，爸爸很自豪地给我介绍阳宗海有多么漂亮，水是多么的清澈干净，直接用手捧起来就可以喝了。站在水边，能看见鱼儿在水里欢快地游来游去，他小时候，夏天几乎都是和小伙伴在水边一起玩水和捉鱼度过的，还说我一定会喜欢的。

汽车开了约一个半小时就到阳宗海了，我迫不及待地跑到水边去看鱼，但是找了好一会儿，也没有看见游动的鱼儿，只看见一些塑料瓶子和易拉罐类的东西在水面上漂浮着。我问爸爸为什么没有鱼儿？而且这样的水怎么能直接饮用呢？爸爸看着有些浑浊的水，语重心长地感叹：现在生活条件越来越好了，但是小朋友们也没机会享受到曾经他们那个年代的美好童年了。爸爸借机给我讲述了保护环境和生态的重要性和必要性，呼吁大家尊重自然、善待自然，自觉充当维护自然稳定与和谐的调节者。

这个盼望已久的假期，虽然没有见到爸爸曾经经历过的美景，但对于我们的生活环境有了新的认识，也算是一种收获吧！因为我知道了，保护环境人人有责，从我做起，从身边的小事做起。

(小记者口述，家长整理录入。)

国庆中秋双节庆

李浩铭

云师大附小金安校区二(4)班

今年2020年，国庆中秋同一天，十九年才轮一遍，上次2001年。

今年特别不一般，新冠病毒大暴发。
中国人民好榜样，齐心协力攻难关。

医护救死扶伤忙，南山爷爷您最棒！
火神山和雷神山，中国基建世界强。

春节没能聚一堂，国庆中秋齐欢畅。
祝愿祖国长兴旺，国泰民安奔小康。
中华少年新希望，一代更比一代强！